

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”习近平总书记在党的二十大报告中回顾总结过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，深刻指出：“新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”学习贯彻党的二十大精神，全面把握新时代十年伟大变革的深刻内涵和重大意义，必将进一步鼓舞和激励全党全国各族人民坚定历史自信，

增强历史主动，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

过去五年和新时代以来的十年，在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。这十年，有涉滩之险，有爬坡之艰，有闯关之难，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，其复杂性严峻性前所未有。（下转第二版）

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察

新华社陕西延安/河南安阳10月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德、河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富

富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安市安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是农业现代化，你们找到了合适的发展方向。

在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。现

场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

车窗外，老乡们聚集在一起，高声向总书记问好。习近平同老乡们拉起家常，回忆当年他在陕北的知青岁月。习近平对老乡们说，我在陕北生活了7年，当年看到老乡们生活很艰苦，心里就想着怎么样让大家生活好起来。这次来延安，看到一派硕果累累的丰收景象，交通条件大为改善，发生了翻天覆地的变化。过去陕北老乡们修梯田、种庄稼，面朝黄土背朝天，抡起老锄头干活，广种薄收，十分辛苦，如今山坡上退耕还林种上了苹果，老乡们有工作、有稳定收入，孩子有好的教育，老人都有医保，生活越来越好。从陕北的变化就可以看到中国的变化。习近平指出，现在，“两个一百年”奋斗目标第一个百年目标已经实现，绝对贫困问题解决了，

老乡们过上了好日子，但还要继续努力往前走，让生活越来越美好。陕北的气候、光照、纬度、海拔等非常适宜发展苹果种植，加上滴灌技术、矮化种植技术、选果生产线等不断发展，就地卖出，销路不愁，大力发展苹果种植业可谓天时地利人和，这是最好的、最合适的产业，大有前途。习近平强调，中国共产党是人民的党，是为人民服务的党，共产党当家就是要为老百姓办事，把老百姓的事情办好。空谈误国，实干兴邦。要认真学习贯彻党的二十大精神，全面推进乡村振兴，把富民政策一项一项落实好，加快推进农业农村现代化，让老乡们生活越来越红火。老乡们爆发出雷鸣般的掌声。

随后，习近平来到延安中学枣园校区。延安中学是中国共产党创办的第一所中学，是在老一辈革命家、教育家、党和国家领导同志亲切关怀和精心培育下成长起来的，具有光荣历史和优良革命传统，为革命老区培养了大批人才。习近平走进学校教育史馆，了解学校总体

办学情况。习近平希望延安中学坚持用延安精神教书育人，办好人民满意的教育，弘扬革命传统，培育时代新人。

在教学楼里，学生们正在上课。习近平走进高一（2）班教室，同师生亲切交流，问同学们有什么理想，长大后想做什么。一位同学说将来想当李时珍那样的医生，另一位同学说想考大学药剂专业，还有一位同学说想学外语、将来当一名外交翻译。习近平听了十分高兴，称赞他们人生目标明确，理想高尚。他勉励同学们从小树立远大理想，立志成为社会主义建设者和接班人，确保红色基因代代相传。

离开学校时，夜幕降临。同学们走出教室，鼓掌欢送总书记。习近平向大家挥手致意。（下转第二版）

孔晓宏在旌德县宣讲党的二十大精神时强调

聚力抓学习抓宣传抓贯彻 推动党的二十大精神在基层落地见效

学习贯彻党的二十大精神

本报讯 10月28日上午，市委书记孔晓宏深入旌德县农村、企业和社区，向基层党员干部群众面对面宣讲党的二十大精神。市委常委、宣传部长郭金友，市直相关单位、旌德县政府主要负责人等参加。

旌阳镇柳溪村积极践行“两山理论”，以农村“三变”改革为抓手，走“产业带动型”集体经济发展之路，是全市乡村振兴百强村。孔晓宏走进柳溪村，与村干部亲切交谈，询问了解村党组织收看、学习党的二十大精神情况以及村集体经济发展、基层党组织建设等情况，结合党的二十大精神提出的“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”“建设宜居宜业和美乡村”等要求，与党员干部群众开展互动式交流。他指出，要充分发挥村党组织书记“领头雁”作用，夯实基层战斗堡垒，推动乡村振

兴战略落地生根；要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，抓好宣讲阐释，教育引导广大群众感恩、听党话、跟党走，凝聚团结奋斗的强大合力。

在卡尔本新能源科技有限公司，孔晓宏走进车间，听取项目建设情况介绍，勉励企业抓住新时代新机遇，以高质量发展为主题，主动作为、乘势而上，全力加快项目建设，力争早投产早达效，加大科技创新力度，不断壮大产业规模。

在旌阳镇瑞市社区，孔晓宏详细了解社区党建工作情况，结合学习心得，向社区干部群众宣讲党的二十大精神。他说，党的二十大精神报告强调“坚持大抓基层的鲜明导向”，对社区党建和基层治理作出新部署、提出新要求，要结合实际贯彻落实好，推动社区党的工作有效覆盖、社区治理水平全面提升。要深入实施十大“暖民心”行动，把群众急难愁盼的事办好，把社区建设成人民群众的幸福家园。

随后，孔晓宏主持召开党的二十大精神

宣讲座谈会，听取旌德县经济社会发展情况汇报，并与县领导班子成员围绕学习贯彻党的二十大精神进行了座谈交流。

在听取交流发言后，孔晓宏指出，党的二十大精神是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，具有划时代、里程碑意义。大会描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，谋划了未来五年乃至更长时期党和国家事业发展的重大方针和战略部署，为奋进新征程、建功新时代提供了行动纲领和科学指南。我们要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，聚力抓学习、抓宣传、抓贯彻，扎实推动党的二十大精神在基层落地见效。要按照习近平总书记“五个牢牢把握”的重要指示要求，坚持党员领导干部带头，原原本本学、深入思考学、融会贯通学、结合实际学，深入领会精神实质，深刻把握核心要义，切实做到学深学透。要认真落实习近平总书记提出的“七进”要求，组织理论骨干成立专门宣讲队伍，广泛深入开展宣讲，让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

孔晓宏强调，要以学习贯彻党的二十大精神为强大动力，全力做好当前经济社会发展各项工作。要围绕确保完成全年目标任务，全面梳理盘点，准确分析研判，既坚定信心，又正视不足，压实每项工作、每个节点，冲刺四季度、实现全年红。要完整准确全面贯彻新发展理念，精准把握新变化新趋势，深入思考研究，超前谋划好明年工作。要加强对政策的学习研究运用，持续落实好稳经济“一揽子”政策措施，抢抓政策“窗口期”，统筹谋划一批重大项目，为推动县域经济高质量发展提供保障。要持续加强作风建设，结合百名科长“五比五评”、“五聚焦五查找”作风建设集中整治，全面找差距、转作风、提能力，努力锻造政治过硬、堪当重任的高素质专业化干部队伍。

郭金友也就抓好党的二十大精神学习贯彻工作提出要求。（本报记者 何媛媛）

市五届人大常委会举行第六次会议

本报讯 10月27日至28日，市五届人大常委会举行第六次会议。市人大常委会主任杨业峰，副主任张光勇、黄德泉分别主持，副主任徐德美、张玉峰、余宏汉和秘书长王华出席。市人民政府市长何淳宽、副市长杨林秀，市中级人民法院院长孙康、市人民检察院检察长吴剑华等列席。

常委会组成人员36人出席会议，符合法定人数。会议学习了党的二十大精神；何淳宽代表市政府作了关于审计查出问题整改情况的报告；表决通过了《宣城市居家养老服务条例（表决稿）》，提请省人大常委会审查批准；通过了《宣城市人民代表大会常务委员会司法类案监督工作办法》；审查批准了市本级预算调整方案；审议了乡村振兴促进工作情况、民事行政检察工作情况等报告；听取了市五届人大一次会议代表建议办理和处理情况的报告；对市政府落实有关审议意见办理情况报告进行了满意度测评；通过了人事任免事项，举行了宪法宣誓仪式；举办了乡村振兴专题讲座。

在28日上午举行的联组会议上，听取审议了市人大常委会执法检查组关于《宣城市文明行为促进条例》执法检查情况报告，并进行专题询问，市政府及相关部门到会应询。

会议强调，要深学细悟党的二十大精神，在紧跟总书记、奋进新征程上展现“人大高站位”。市人大常委会及机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，按照市委的统一要求精心安排部署，对标对表抓好大学习，走深走实抓好大宣传，不折不扣抓好大贯彻，迅速掀起学习宣传贯彻的大热潮。

会议强调，要尽心竭诚履行好法定职责，在现代化美好宣城建设上展现“人大新担当”。以贯彻党的二十大精神为统领，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，全面落实中央和省委、市委的各项决策部署，认真履职尽责，积极主动作为，在立法法保善治上持续用力，在强监督促发展上持续用力，在聚民意惠民生上持续用力，奋力推动稳经济、优环境、促发展、惠民生。

会议强调，要勠力同心筹备好人代会，在全市人民政治生活的大事上展现“人大好作风”。市人大常委会及机关要以高度负责的政治责任感、严肃认真的工作态度、严谨细致的工作作风，扎实做好会议筹备工作。

市人大常委会各内设机构负责人、市政府有关副秘书长，市监察委员会、市直有关单位、各县市区人大常委会负责人及部分市人大代表列席会议，宣州区3名公民旁听会议。（本报记者 徐晨）

宣城市人民代表大会常务委员会任免名单

（2022年10月28日宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

- 一、任命 王瑶为市人民检察院检察长。
- 二、免去 王琪的市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；胡琪的市人民检察院检察员职务。

宣城市人民代表大会常务委员会关于批准宣城市市本级2022年预算调整方案的决议

（2022年10月28日宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议听取了市财政局局长凌俊受市人民政府委托所作的《关于宣城市市本级2022年预算调整方案（草案）的说明》，审查了市人民政府提出的宣城

市市本级2022年预算调整方案（草案），同意市人民政府代表提出的《关于宣城市市本级2022年预算调整方案（草案）的审查报告》，决定批准宣城市市本级2022年预算调整方案。

宣城市人民代表大会常务委员会任命名单

（2022年10月28日宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

任命 章玉萍为市人大常委会社会建设工作委员会副主任。

宣城市人民代表大会常务委员会决定免职名单

（2022年10月28日宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

决定免去 于静波的市人民政府副市长职务。

宣城市人民代表大会常务委员会任免名单

（2022年10月28日宣城市第五届人民代表大会常务委员会第六次会议通过）

- 一、任命 胡磊为市中级人民法院刑事审判二庭副庭长、审判员； 杨成林为市中级人民法院审判员。
- 二、免去 孙立志的市中级人民法院副院长、审判员

- 委员会、审判员职务； 夏祖国的市中级人民法院执行庭副庭长、审判员职务； 王瑶的市中级人民法院刑事审判二庭副庭长、审判员职务； 高南宣的市中级人民法院审判员职务。

市政协机关召开党员大会

吴爱国参加

本报讯 10月28日上午，市政协机关召开党员大会，选举产生第一届机关党委和机关纪委。市政协党组书记、主席吴爱国，市政协原主席张平，市政协党组副书记、副主席宁伟，市政协原副主席、市总工会主席、一级巡视员张黎明，市政协副主席彭禧元，市政协原副主席唐佑文，市政协原副主席周莲香、沈伟，市政协原秘书长汤坚毅等以普通党员身份参加会议。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕。会议传达学习了党的二十大和二十届一中全会精神，省委、市委和市政协党组有关会议精神；听取了中共宣城市政协机关委员会成立筹备工作报告；通过大会选举办法；选举产生了中共宣城市政协机关委员会和纪律检查委员会委员；期间，听取市政协机关党委第一次全体会议情况通报。

会议指出，近年来，市政协机关党组准确把握人民政协履职特点，以实施党建引领

工程为抓手，探索创新党建工作与机关工作融合新模式，以党的建设赋能政协机关建设，推动服务专门协商机构工作提质增效。

会议强调，要牢记初心使命，不负重托抓党建。认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神，从战略和全局的高度，增强责任感和使命感，坚决落实全面从严治党要求。要坚持强基固本，开创党的建设新局面。抓住思想政治工作这个核心，加强和改进党员队伍的教育与管理；抓住党风廉政建设这个重点，坚决把管党治党政治责任落到实处；抓住基层党组织建设这个根本，认真落实“三会一课”、谈心谈话等制度，切实增强机关党组织的生机与活力。要做好结合文章，推动党建与履职相融互促。准确把握专门协商机构职责定位，以高质量机关党建推动机关各项工作出新出彩，为实现党的二十大精神的目标任务贡献政协力量。（本报记者 徐晨）